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Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

 

Λόγω της διττής ιδιότητας μου ως μάχιμη δικηγόρος και βουλευτής της Α’ Περιφέρειας της 

Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης ενός σημαντικού ζητήματος από πολλούς συναδέλφους μου, 

δικηγόρους. Συγκεκριμένα, το ζήτημα που έχει προκύψει, αφορά την οικονομική ενίσχυση 

μέσω της Επιστρεπτέας Προκαταβολής 5, η οποία παρέχεται στους επαγγελματικούς κλάδους 

που πλήττονται από την πανδημία, ένας εκ των οποίων είναι αυτός των δικηγόρων. 
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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Συγκεκριμένα, στο καθεστώς ενίσχυσης υπάγονται όλοι οι ΚΑΔ, συμπεριλαμβανομένων των 

ατομικών επιχειρήσεων, και αυτών ακόμη που δεν διαθέτουν ταμειακή μηχανή και δεν 

απασχολούν εργαζομένους (ΦΕΚ (ΦΕΚ Β' 7/04-1-2021) ΓΔΟΥ 1/2021), κατ’ επέκταση και οι 

δικηγόροι. 

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, κ. Κουτσοχήνας, σε πρόσφατη 

συνάντηση μου μαζί του, με ενημέρωσε ότι πολλοί δικηγόροι δεν μπορούν να υπαχθούν στην 

ευνοϊκή ρύθμιση που έχει θεσπίσει η Πολιτεία, καθώς βασική προϋπόθεση για να θεωρηθεί 

κάποιος δικαιούχος είναι να έχουν μειωθεί οι απολαβές του το μήνα Σεπτέμβριο και 

Οκτώβριο του 2020, διάστημα κατά το οποίο τα δικαστήρια ήταν ανοιχτά και οι δικηγόροι 

ασκούσαν απρόσκοπτα τα επαγγελματικά τους καθήκοντα. 

Τα δικαστήρια της χώρας παραμένουν κλειστά έως σήμερα, για την πλειοψηφία των 

διαδικασιών τους και αυτό έχει ως απόρροια οι δικηγόροι να βιώνουν δύσκολες οικονομικές 

καταστάσεις. Για αυτό το λόγο, η υπαγωγή τους στο ευνοϊκό μέτρο της Επιστρεπτέας 

Προκαταβολής, θα αποτελούσε πολύ σημαντική στήριξη για τον κλάδο. 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης του θέματος αυτού από δικηγόρους της 

Περιφέρειάς μου, ιδιαιτέρως των νεότερων στον κλάδο, οι οποίοι έχουν φτάσει στο σημείο 

να αδυνατούν να καλύψουν ακόμη και τις βασικές τους υποχρεώσεις και βιοτικές ανάγκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν προτίθεστε στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων να λάβετε μέτρα για την 

περαιτέρω οικονομική ενίσχυση των δικηγόρων, μέσω της υπαγωγής στους δικαιούχους 

της Επιστρεπτέας Προκαταβολής 5;  

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




